



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL DIA DE LA PRENSA CATOLICA

Mañana día 29, fiesta de S. Pedro Apostol, se celebren toda España lo que sellama «Día de la Prensa». En todas las Iglesias se predicará y se harán colectas en favor de la Buena Prensa. Esta gran obra nacida en nuestra España hace quince años y extendida ahora por todo el mundo católico, tiene por fin, como facilmente el lector habrá deducido del título, hacer comprender a las fieles la capital importancia que para la causa de la religión y de la buena marcha de la sociedad tiene la «buena prensa»: libros, revistas, periódicos y escritos en general y la obligación de favorecerle, y cuanto les interesa dejar la mala. Cada año aumenta su colecta. La del 1928 ascendió a 105.747 pesetas.

Influencias de las lecturas

Es increíble el poder sugestivo de la letra de molde en el lector, sobre todo la del periódico. El periódico transfiere su ideología, toda su ideología en el alma del «habitual» lector. Es una operación lenta, gradual, imperceptible pero de efecto infalible. Podrá el lector no haber estado conforme con la manera de pensar del periódico más poco a poco de una manera insensible se van acortando las distancias entre los dos; ya no encuentra tan mal lo que al principio le repugnaba, hasta que un buen día se encuentra con que está troquelado en las ideas de «su» periódico. En general ya le parece bien todo lo que «su» periódico alaba, y él censura, se entusiasma con lo que él exalta, y le parece de poca importancia cuanto el periódico desprecia. Si sabe que periódico lee no le pregunta, cómo piensa. Piensa por «su» periódico, o mejor dicho, como escribía el Padre Wels, «no piensa gran cosa, porque sólo repite lo que le han dicho». El antiguo refrán: «dime con quien andas y te diré quien eres» habrá que cambiarle por este otro: «dime lo que lees y te diré lo que piensas».

De aquí la capital importancia de evitar «las malas lecturas» imposible, que tenga «buenas», quien lee «malas» lecturas. Así se explica el por qué de la tibieza de la fe—y aún su carencia total—en muchos cristianos. La prensa es el agente principal de la des cristianización de las masas. Sería menos lamentable su influencia, si estas tuvieran una regular cultura filosófica-religiosa para ver el primer golpe de vista, donde está el error de lo que lee. Pero por desgracia, para nadie es un secreto cuánto falta esta sólida instrucción religiosa. Así está el lector desarmado para luchar contra las malas ideas, que el escrito vierte en su alma. Será su víctima mal que le pese y aunque otra cosa él crea. Pensará conservar su indepen-

dencia de criterio, y le pasará lo que al pajarillo que está encerrado en la jaula: se cree libre, porque puede volar., dentro de ella.

La Iglesia prohíbe la mala prensa

La Iglesia presta siempre al bien espiritual de sus hijos «les prohíbe terminantemente la mala prensa», por el canon 1399, llevando hasta la comunión a los que lean cierta clase de escritos, y el Pio XI en la alocución a los predicadores cuaremales de este año, calificó a la mala prensa de «mal grave» «gran plaga» y «verdadera calamidad de nuestros tiempos».

Nuestro deber

Como muy bien dice el Cardenal Primado en su circular del 19 de marzo es preciso huir de la mala Prensa, como de la vista de un aspid y es necesario favorecer ampliamente la buena prensa con toda clase de cooperaciones. Si a esto junta la oración y generoso donativo tendrán los católicos un magnifico programa para el «Día de la Prensa Católica».

El Capellán de Artillería

Cartagena.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Barcelona, el Comisario de la Armada don Julian Pellón, a donde ha sido destinado.

—A Madrid el Teniente de Navio don Agustín María, en uso de licencia.

—De Zaragoza el Comandante de Infantería don José María R. Patado de la Rosa.

—De Madrid, el Teniente de Navio don Francisco Núñez.

NOTAS VARIAS

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña doña Dolores, Martínez Agosto, esposa del músico de segunda del regimiento Cartagena don Antonio Raya Martínez.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres y salud para verla con ellos.

—Mañana tarde se celebrará una «matinée» en el Real Club de Regatas, que habrá de verse muy animada.

—Entre los numerosos alumnos que por las notas obtenidas se han distinguido en los exámenes verificados en el Instituto y Escuela de Comercio, merecen especial mención las señoritas preparadas en el Asilo de la Purísima Concepción, cuyos nombres damos a continuación, y les enviamos nuestra felicitación:

Flore Aznar Salmerón, Sara Vadillo Alesanco, Anita de Labra Murcia, Car-

lota Oliver Avalos, Esther Vadillo Alesanco, Irene Robison Lizana, Dolores Moreno Lizana, Pilar Cuachillos Cuachillos, Maravillas Martínez Alonso, Carmen Alonso Cueros, María Dolores Bernal Pagan, Julia Romero Fuentes, Salvadora Hernández Pérez, Josefa Mendoza Saenz, Ana María Pérez Martínez, Mercedes Diaz Alcazas, Dolores Martínez Bobadilla, Dolores Minguez Delgado.

—En los exámenes verificados en el Conservatorio se han distinguido por sus notas las siguientes señoritas preparadas en el Asilo de la Purísima Concepción:

Consuelo Fernández, Matilde Tornell, Carmen Sánchez, Carmen Salvadó, María Antón, Blanca Gómez y Amelita Gómez.

ONOMASTICOS

Mañana, festividad de San Pedro y San Pablo, celebrará su onomástico, entre otros, los señores Solar, Arnau, Molero, Aznar, Millé, López Vélez, Brulao, García Segado, Sabater, Pérez Huertas, Ortuño, Gambia, Cerezo, Gujarro, Sanz, Martínez Celdran, Ruiz, Martínez, Soler López, Aguilar y Segado. También lo celebra la señorita Petrita Fernández.

Les deseamos felicidades.

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario de la muerte de nuestro inolvidable amigo don Juan Martínez Miralles, de grata memoria en esta ciudad, se han celebrado solemnes sufragios por su alma en la Iglesia de la Caridad y en la Catedral Antigua.

A tan piadosos actos han concurrido gran número de amistades del finado que han reiterado el pésame a los deudos.

A su viuda e hijos, a su hermano don José, nuestros queridos amigos, y demás familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Adquiera V. el
ALTAVOZ PHILIPS
Características admirables
GASAU, MAYOR, 13

La fiesta de las Espigas

A las diez y media comenzará esta noche en la parroquia del Carmen la solemne Vigilia General anunciada, a la que concurrirán los Adoradores nocturnos de Cartagena y nutridas representaciones de Murcia y otros pueblos de la Diócesis y de la de Orihuela. Serán también muchísimos los fieles que se unirán a este hermoso homenaje a Jesús Sacramentado.

A las 4 y 1/2 de la mañana se celebrará la misa de Comunión general, repartiéndose preciosos recordatorios y a continuación saldrá la procesión eucarística que se dirigirá a la Plaza de España para la bendición de la ciudad y los campos, regresando después a la referida parroquia. Estos actos revestirán la acostumbrada brillantez.

Marrajos

Se convoca a Cabildo General Ordinario el lunes 30 del actual, a las siete de la tarde en la Cámara de Comercio Industria y Navegación para el examen y aprobación de cuentas del ejercicio último.

Banco Hispano Americano

Puerta de Murcia 44 y 46 Teléfono n.º 95

Dirección telegráfica y telefónica HISPAMER

CAPITAL Ptas. 200.000.000
RESERVAS 38.490.132
CUENTAS ACREEDORAS 1.336.238.456
DEPOSITOS EN CUSTODIA 2.811.518.564

Compra y venta de vales.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todas las plazas del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

Problemas locales

LA BLASFEMIA

El viajero que, por vez primera, llega a la muy noble, muy leal y siempre heroica ciudad de Cartagena, encuentra, en las distintas entradas a la población, unos grandes letreros que dicen «En esta ciudad se castiga energicamente la blasfemia y la maldad».

Vamos a tratar hoy, siquiera sea someramente, del primero de ambos aspectos, dejando para otro día el comentario del segundo, que toma caracteres alarmantes, dado el crecido número de pedigrifos que invaden, desde hace algún tiempo, la ciudad.

La blasfemia es un mal que daña a todas las Naciones. En mas o menos grandes ciudades, o pequeñas aldeas se quejan de este azote, que viene a ser a la sociedad más dañino que a los campos es la plaga de la langosta. La blasfemia no es sino hija de la mala educación. Una persona medianamente educada, no solamente huye de la blasfemia, sino que hasta repudia tan anticristiano acto. No es pues, sino un problema de educación. Hay que atacar el mal en su base, que es la niñez. Los que alardean de que no es necesaria la educación cristiana en las escuelas, viven en un error. Hay que educar al niño con el santo temor de Dios, en la seguridad de que, así educado, cuando ya hombres sean parte de la sociedad, combatirán a la blasfemia, como uno de los más demoleedores vicios de la misma.

Por desgracia para nosotros, Cartagena es una de las ciudades españolas en donde menos se corrige ese mal. Hay quien blasfema «por hábito», «por costumbre», «por que no sabe hablar de otro modo» y hasta algunos porque creen dar la nota de mayor masculinidad al decir una frase gruesa con detrimento de toda moral cristiana. Contra esos hay que obrar con toda energía. No basta con señalar en las plazas esmaltadas que en esta ciudad se castiga energicamente la blasfemia; hay que obrar con esa energía y castigar con toda severidad. Con ello, se evitaria esa mala costumbre de hablar mal que se ha apropiado de un gran sector de público y que es una nota de mal gusto para toda persona sensata. Si blasfemar es un vicio, pero un vicio que todos debemos combatir con el mayor entusiasmo. La autoridad debe velar hasta conseguir que desaparezca la blasfemia, pero no es ella sola quien debe hacerlo; en este aspecto debe ser secundada por todas las personas que tengan un alto concepto de la moral y educación cristianas.

Orenco Bernal Blasquez.

Junio, 1930.

Información

de Marina

Del Departamento

Han cumplimentado al Excmo. señor Capitán General, el General Gobernador Militar de esta plaza, don Francisco de Zuñiga, Comisario don Julian Pellón, Tenientes de Navio don Agustín María, don Francisco Núñez, don Luis Carrero, don Manuel Sierra y don Carlos Pardo y el Alférez de Artillería, don Eduardo Roldán.

—Se dispone que el próximo día 2, el Teniente de Navio don José García Lomas entregue el mando del torpedero número 14, al de igual empleo don Manuel Espinosa. El acto será presenciado por el Capitán de Corbeta don Antonio Alonso, Jefe de la Base de Submarinos y por Representantes de los diversos Ramos.

—Se pasaportan para Vigo, a disposición del Comandante General de la Escuadra, a los oficiales alumnos de la Escuela de Administración don Rafael Zrauz, don Carlos Sena don José Gella don Nicolás Jimenez y don Andrés Senac.

—Cesan en la Escuela de Submarinos y son pasaportados para la Escuadra, para reintegrarse a sus destinos en el acorazado «Jaime I» los Aprendices Maquinista, Eduardo Acosta, Victor Francisco, Salvador Rueda, José Coloma, Pascual Barragan, Danton Sánchez, Manuel Fernández, Gumersindo Martí y Agustín Estraviz.

Del Diario Oficial

Dispone que los Alféreces de Navio don Edmundo Balboa y don Luis Sánchez, embarquen en el destructor «Cadroso» y el de igual empleo don Joaquín Miquel y Rodríguez de la Encina, en el torpedero Número 20.

—Id. pase a la situación de reserva el Contramaestre Mayor graduado a Teniente de Navio don Manuel Deplo, con el sueldo mensual de 560 62 pesetas.

—Destina al Ministerio de Marina, al segundo Condestable don Daniel Domingo Casas.

—Id. a la Comisión Inspectora de Arsenal, para embarcar en su día en el destructor «Lapanto» a los torpederos Maquinistas don José Pantoja y don José Hernández.

—Id. al submarino «B I» al primer Torpedista electricista don Bernabé Cruz y al Departamento de Ferrol al de igual empleo don Manuel Filgueira.

—Nombra Capataz de la Maestranza del taller de Electricidad, del Ramo de Armamentos de este Arsenal al Operario de primera Pedro Gallardo Sanchez.

VISADO POR LA CENSURA

¡Atchis! ¡Atchis!
Ya ha cogido Vd. un resfriado. Cúrese con
Tabletas de
ASPIRINA
No afectan el corazón.
BAYER

Legítimas sólo en el embalaje original „Bayer“.